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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını arz ve talep ederim. 04.02.2026

lyhan B.

la Mîlletvel

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından açıklanan 2026 yılı Ocak ayı enflasyon verileri, fiyat

artışlarının özellikle gıda, konut, ulaştırma ve enerji harcamalarında yoğunlaştığını ortaya koymuştur.

Yılın daha ilk ayında yaşanan bu artışlar, asgari ücretle geçinen milyonlarca yurttaşın alım gücünde ciddi

bir kayba yol açmıştır.

Bağımsız araştırma kuruluşları ve sendikaların açıkladığı verilere göre temel gıda ürünlerinde fiyat

artışları yüksek seyrini sürdürürken; kira bedelleri, elektrik, doğal gaz ve ulaşım giderleri, asgari ücret

artış oranının üzerinde gerçekleşmiştir. Asgari ücret, geniş toplum kesimleri için yalnızca bir taban ücret

olmaktan çıkmış, ortalama bir geçim ücreti haline gelmiştir. Bu nedenle asgari ücrette yaşanan reel

kayıp, yalnızca asgari ücretlileri değil, toplumun tamamını doğrudan etkilemektedir.

Öte yândan, yüksek enflasyon koşullarında asgari ücretin yılda tek sefer artırılması, çalışanların alım

gücünü korumakta yetersiz kalmaktadır. Yılın başında yapılan ücret artışı kısa sürede erimekte; asgari

ücretliler açlık ve yoksulluk sınırının altında bir gelirle yaşamaya zorlanmaktadır. Bu çerçevede, asgari

ücretin güncel enflasyon karşısındaki reel durumu ile alım güdündeki kaybın telafisine yönelik alınan

ya da alınması planlanan önlemler kamuoyu tarafından yanıt beklemektedir.

Bu bağlamda:

TÜİK tarafından açıklanan 2026 yılı Ocak ayı enflasyon verileri dikkate alındığında,

asgari ücretin reel alım gücünde meydana gelen kayıp Bakanlığınızca hesaplanmış mıdır?

Asgari ücretlinin gıda, kira, ulaşım ve enerji harcamalarındaki fiyat artışları karşısında

yaşadığı ortalama gelir kaybı yüzde kaçtır?

Asgari ücretin, açlık ve yoksulluk sınırı karşısındaki güncel durumu nedir?

Asgari ücretlilerin alım gücünü korumak amacıyla 2026 yılı içinde ek zam yapılmasına

yönelik bir çalışma bulunmakta mıdır?

Yüksek enflasyon koşullarında asgari ücretin yılda tek sefer artırılması uygulamasının

çalışanları korumadığı açıkken, yılda birden fazla artış yapılmasına ilişkin bir düzenleme planlanmakta

mıdır?
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Asgari ücretin belirlenme sürecinde sendikalar ve bağımsız emek örgütlerinin daha

etkin katılımını sağlayacak yeni bir mekanizma oluşturulması gündemde midir?
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